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ATA DA NONA REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL DE QUE TRATA ART. 346 

DO REGIMENTO INTERNO COM A FINALIDADE DE EMITIR PARECER SOBRE 

O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 25/2001, QUE “DISPÕE SOBRE A 

POLÍTICA URBANA DO MUNICÍPIO INSTITUINDO O PLANO DIRETOR DA 

CIDADE DO RIO DE JANEIRO”, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE JULHO 

DE DOIS MIL E NOVE 

Aos quatorze dias do mês de julho do ano de dois mil e nove, no Plenário Teotônio Villela, às 

quatorze horas, a Senhora Presidente, Vereadora Aspásia Camargo, nos termos do Precedente 

Regimental nº 43, realizou a primeira chamada para verificação do quorum para a nona 

reunião da Comissão Especial de que trata art. 346 do Regimento Interno, com a finalidade de 

emitir parecer sobre o Projeto de Lei Complementar nº 25/2001, que “Dispõe sobre a Política 

Urbana do Município, instituindo o Plano Diretor da Cidade do Rio de Janeiro”, sendo 

constatada a falta de quorum.  Às quatorze horas e trinta minutos, a Senhora Presidente, 

Vereadora Aspásia Camargo, realizou a segunda e última chamada, estando presentes os 

Vereadores Aspásia Camargo, Chiquinho Brazão, Roberto Monteiro, Lucinha e Renato 

Moura, constatada, então a existência de quorum para a realização da reunião, tendo o Senhor 

Vereador Jorge Braz comunicado previamente sua impossibilidade de comparecer, tendo 

enviado assessor para acompanhar a reunião.  Abertos os trabalhos, a Senhora Presidente, 

Vereadora Aspásia Camargo, informou que seriam realizadas apresentações por membros da 

equipe técnica.  O Senhor Relator, Vereador Roberto Monteiro, solicitou esclarecimento sobre 

a pauta da reunião, e a Senhora Presidente, Vereadora Aspásia Camargo, esclareceu que 

seriam realizadas as apresentações e, em seguida, seria dada a palavra aos Senhores 

Vereadores.  A palavra foi dada então ao Senhor Mauricio Balesdent Barreira, coordenador da 

equipe técnica, que realizou breve introdução às apresentações, informando que as mesmas 

trariam informações sobre planos realizados anteriormente sobre a Cidade do Rio de Janeiro, 

o Plano Estratégico elaborado pelo Poder Executivo na gestão anterior e a forma de coleta e 

apresentação dos dados que embasarão os trabalhos da Comissão.  Em seguida, os trabalhos 

não puderam prosseguir no Plenário devido a problemas técnicos do sistema de som, que 

apresentou defeito que não pôde ser corrigido pelos técnicos responsáveis.  Em consequência, 

a Senhora Presidente, com a concordância dos membros presentes, determinou a transferência 

da reunião para a Sala do Cerimonial Vereador Francisco Milani.  Compareceram nesta fase 

da reunião os Senhores Vereadores Rosa Fernandes e Dr. Carlos Eduardo.  Devido aos 

problemas técnicos, as apresentações da equipe técnica previstas anteriormente foram 

canceladas, devendo ocorrer em outra oportunidade.  Foi travado em seguida debate sobre a 

apresentação que o Exmo. Senhor Prefeito do Município realizará no próximo dia vinte de 

julho, ficando decidido por unanimidade que a Comissão aguardará a mesma para, a partir dos 

dados fornecidos, planejar os trabalhos e definir a necessidade ou não de solicitar informações 

adicionais, bem como agendar reuniões com Secretários e técnicos do Poder Executivo, sendo 

firmado o entendimento da Comissão de que os dados fornecidos devem ser espacializados 

por meio de mapas, para facilitar a análise e discussão por parte dos Vereadores.  A Comissão 

também deliberou a formação de sub-grupos temáticos, sendo indicados os Senhores 

Vereadores Chiquinho Brazão, Lucinha e Rosa Fernandes para o sub-grupo sobre urbanismo 

e PEU’s, os Senhores Vereadores Roberto Monteiro e Jorge Braz para o sub-grupo sobre 

habitação, o Senhor Vereador Renato Moura para o sub-grupo sobre transporte e o Senhor 

Vereador Dr. Carlos Eduardo para o sub-grupo sobre saúde.  A Senhora Vereadora Lucinha 

ressaltou que a equipe técnica deve analisar os PEU’s já aprovados para avaliar sua 

compatibilidade com o Plano Diretor, e a Senhora Vereadora Rosa Fernandes acrescentou que 
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devem ser analisados também os PEU’s em elaboração.  Os membros também acordaram que 

a realização de audiências públicas deve ser precedida da análise das informações a serem 

recebidas do Poder Executivo, bem como da realização de debates técnicos, de forma a 

garantir que tais audiências sejam mais efetivas.  Foi deliberado também que será realizada 

reunião informal da Comissão com a equipe técnica, antes da apresentação do Exmo. Senhor 

Prefeito, no próximo dia vinte de julho, às dez horas, na Sala da Comissão Especial do Plano 

Diretor.  Não havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidente, Vereadora Aspásia Camargo, 

deu por encerrada a reunião, às quinze horas e cinquenta minutos.  Para constar, eu, Luiz 

Cezar Moretzsohn Rocha, Secretário “ad hoc”, lavrei a presente ata que, após lida e achada 

conforme, vai assinada por mim e subscrita pelos Senhores Vereadores presentes.  Rio de 

Janeiro, quatorze de julho de dois mil e nove. 

 

Vereadora Aspásia Camargo      Vereador Roberto Monteiro 

Presidente                                          Relator 

 

Vereador Chiquinho Brazão                           Vereador Renato Moura 

 

Vereador Dr. Carlos Eduardo         Vereadora Rosa Fernandes          Vereadora Lucinha 

 

 

 

Luiz Cezar Moretzsohn Rocha 

         Secretário “ad hoc” 


